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 会長あいさつ   会長 四方 信次 

みなさんこんにちは。

先週は新年交礼

会に参加頂きあり

がとうございます。

ご来賓を迎えガチ

ガチになってしまい

申し訳ありませんで

した。その翌日に

千歳ライオンズクラブさん、またその翌日に千歳ロータリー

クラブさんの新年交礼会に出席させて頂きました。当クラ

ブが先に終わっているせいか、楽に飲めたし楽にご挨拶さ

せて頂きました。 

さて、我がクラブの新年交礼会に出演して頂いた和太鼓

チーム千舞泉美ですが、僕は２曲叩くと聞いていたので

すが、僕が親睦委員長に伝えてなくて申し訳なかったで

す。唯、開会前に２曲演奏する予定が乾杯の後に演

奏したのはイレギュラーでしたが良かったと思いました。そ

の千舞泉美が今年の 4 月 28 日に 10 周年の記念祝

賀会を開催致します。メンバーは元々泉沢小学校の

PTA、運動会で演奏したのがきっかけで設立されました。

その時の PTA 連合会の会長だった関係で記念祝賀会

の実行委員を引き受けてしまいました。因みに実行委員

長は当時の PTA 会長の中村通夫さんで以前当クラブ

の会員さんでありました。協賛等の協力宜しくお願いしま

す。 

会員増強ですが、現在減少中です。現在、会員選挙

中の２人のうち１人が女性で、もう１人女性が入会す

ると RI 会長賞に近付きます。皆さんの御協力宜しくお

願いします。 

本日は白木雑誌委員長担当例会で坂井会員が「ロー

タリーを楽しもう」の題でお話しして頂きます。宜しくお願

いします。 

 

 幹事報告  幹事 笹谷 俊尚 

 千歳姉妹都市交流協会「姉妹都市・フラワー交流

都市を囲む歓迎交流会」ご案内 

○ 日時：1月 27日（土） 18時～ 

○ 会場：ANA クラウンプラザホテル千歳 

○ 会費：一般 4,500円、会員 4,000円 

○ 申込み：1月 22日（月）までに事務局へ。 

 ロータリー囲碁同好会「第 19回国際囲碁大会」 

○ 日時：4月 22日（日） 

○ 会場：日本棋院会館(東京・市ヶ谷) 

○ 登録料：18,000円 

（昼食代・賞品代・懇親会費含む） 

○ 締切り：3月 20日（金） 

 各団体新年交礼会へ四方会長、菅原会長エレクト

が出席されました。お礼状が届いています。 

○ 千歳ライオンズクラブ 

○ 千歳ロータリークラブ 

○ 千歳商工会議所 

○ 千歳青年会議所 

 第 2510 地区国際奉仕・VTT 委員会タイ検証ツア

ーが 1 月 21日（日）～25日（木）に行われます。

田口会員が参加されます。 

 第 14回理事会議事録を会報と併せて回覧すること

といたしました。ホームページも随時更新させていただ

いておりますので確認していただければと思います。 

 長沼ロータリークラブ会報（回覧） 

 ハイライトよねやま（回覧） 

 会員選挙 

会員候補者 2 名の会員選挙を行っています。締め

切りは 1 月 18 日（木）正午です。異議申し立てが

なければ入会の運びとなります。 

例会出席状況（2018 年 1 月 16 日） 

会員数 42名 

会員出席者数 23名 

欠席者数（内：無断欠席）  19（4）名 

出席率 54.76 ％ 

ゲスト・ビジター出席者数  0名 

2 出席者数総計  23名 
 

前回例会 確定出席率（2018 年 1 月 9 日） 

確定出席率（MU 含む） 83.33 ％ 
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 ニコニコ BOX   

担当：出席・ニコニコ箱委員会 

（進行：会長エレクト 菅原 百合子） 

新年交礼会代理出席のお礼、例会欠席のお詫び、本

日の例会担当などニコニコ BOXを頂戴しました。ご協力

有難うございました。 

笹谷俊尚会員、岩室秀典会員、白木松敏会員、坂

井治会員、四方信次会員 

 

 

 本日の例会プログラム  

通常例会「ロータリーを楽しもう‼」 

～ロータリーの基礎知識～ 

担当/雑誌委員会 委員長 白木 松敏 

本日は私の担当例会です。宜しくお願いいたします。 

まずは皆さんのお手元にロータリーの友 1月号があると思

います。昨年 7 月にも皆さんにお伝えしました。昨年 7

月から表紙が変わっ

ています。写真ではな

く全てアニメです。この

アニメをよくよく見ます

と誰かの腕など身体

に必ずロータリーマー

クが入っています。私

はこれを探すことを最近一番楽しみにしています。今月

は靴の中に入っている男性のエプロンの胸に付いています。

ロータリーの友が凄く柔らかくなっています。こういったアニ

メで楽しみがあると読みたくなるものです。私も最近は購

読意欲が強くなっています。私達のクラブも創立から 27

年以上の月日がすぎましたけれども、創立メンバーも 7、

8 人と少なくなりました。創立メンバー以外の会員がほと

んどです。私も一番年下の創立メンバーの一人として、

現在残っています。今日は、27 年過ぎた歴史をもう一

度振り返ってみようと思いこの内容にいたしました。新会

員さんを中心にロータリーの活動の流れやまた、心構え

など創立メンバーの一員でもあります坂井治会員の経験

を踏まえて卓話をいただきます。教えるという事ではなく

自分の経験も含めてロータリーの基本などもお話していた

だきたいという事でお願いしました。坂井治会員のロータ

リー歴を紹介します。 

～ロータリー歴紹介～ 

地区委員を務めて 13 年になられます。体力があります

ね。それでは坂井会員宜しくお願いいたします。 

 

 会員卓話  

坂井 治 会員 

１月 2 日夕方 雑誌委員会白木委員長より卓話依

頼メール、16日に 30分話せと・・・。 

通常半年から３か月前に依頼を受けるものですがなんと

二週間しかないではありませんか。 

白木委員長には会長の時に幹事としてお供させていた

だいたご恩もありますので抵抗せずにお引き受けしました。 

タイトルは「ロータリーを楽しもう」と言うことですが 

基本を知ったうえでクラブの事情に合わせて変更する、そ

んな楽しみ方が出来るように少しだけ勉強しておきましょ

う。 

昼食後の眠い時間だと思います。ベテランでそんなことわ

かっているよと言う方はいびきをかかない程度に寝ていた

だいて結構です。 

今日は雑誌委員会の例会ですから雑誌のことにちょっと

だけふれます。 

ロータリー関係の出版物にはガバナー月信、ロータリーの

友、ザ・ロータリアンなどがあります。 

ガバナー月信⇒ガバナーからクラブ会長、幹事宛ての書

信ですが全会員に購読して欲しいとガバナーは願ってい

ます。地区やクラブのホームページからダウンロードして見

ることができるのでご覧ください。 

ロータリーの友⇒すべてのロータリアンは購読義務がある

本日のニコニコ BOX 合計額 11,000円 

今年度 累計額 537,000円 
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ので全員購読しています。 

ザ・ロータリアン⇒アメリカで発行のロータリー雑誌で全文

英語なので興味のある方は読んでください。購読方法は

マイロータリーにログインして「ザ・ロータリアン」と検索しま

すとデジタル版か印刷版の申し込み書式がでてきます。 

デジタル版は 14 ドルだそうです。 

 

ロータリー用語について 

クラブ編、国際ロータリー編、地区編などの説明をしまし

た。 

 

また、ゲストとビジターの違いについて話しました。 

・ 他クラブからメークアップに来たロータリアンのことをビジ

ターといいそれ以外の来訪者はゲストとなります 

・ 間違いやすい言葉に出向と言う言葉があります 

ロータリーの場合の地区委員会などへの所属は出向

ではありません。 

なぜなら地区は上部組織ではないからです 

 

SAA（Sergeant-at-arms）会場監督はもともと武

装軍曹の意で、本来は英国王室・議会の守衛官のこと

を言います 

ロータリーにおける SAAは、クラブ例会その他の会合にお

いて、気品と風紀を守り、会合がその目的を発揮できる

よう設営し、監督する責任があります。  

つまり、例会場において最高の権限をもつクラブ役員の

一人で、クラブ年次総会後 1 週間以内に次年度理事

会で会員の中から選任されます。この場合、理事会のメ

ンバーであっても、なくても差し支えないことになっています。 

 このように、例会場の管理権者であることから、会長経

験者およびロータリアンとして経験が深い会員の中から任

命されることが望ましいとされています。 

 

§ SAAの職務内容  

(1) 例会の進行と管理 

① 例会場の開門、閉門 

② 例会時間の励行 

③ 例会の司会進行 

④ 例会場の入場、退場の許可 

⑤ 早退、遅刻の承認や拒否 

⑥ 私語に対する注意や警告 

⑦ 例会場の秩序を乱す行為に対する警告と退場命

令 

⑧ SAA は例会開始の 20 分前までに例会場内の点

検を終えなければいけません 

 

(2) 例会設営 

① 例会場の設営 

各旗掲揚、受付、テーブルの配置、座席の指定

（親睦例会では親睦活動委員会と連携） 

② 飲食の献立、業者の選定等の手配（親睦例会

では親睦活動委員会と連携） 

(3) 関連する各種セミナー、委員会へ出席 

(4) 委員長だけがその職務を担うことなく、各委員が協

力し職務を遂行します 

(5) その他 

例会運営の全般に関わることを任務とします 

 

・ 各種行事について写真を使って説明しました。 

① 長泉 RC、岩沼 RC との交流 

② 各クラブの周年行事 

③ IM 

④ 地区大会 

⑤ 世界大会（2006年 6月 コペンハーゲンへはクラブ

として参加） 

 

 次回例会案内  

プログラム委員会 委員長 彦坂 忠人 

次回例会は 1 月 23 日（火）、通常夜間例会「卓話 

魅力ある街造りに貢献」です。講師に(株)マーベラスホ

ーム営業部主任 下山貴志様をお招きします。担当は

国際奉仕・空港募金箱委員会。開会点鐘 18 時 30

分。定例会場です。 

 

 NEWS ＆ TOPICS   

2018‐19年度 国際ロータリー会長テーマ 

「インスピレーションになろう」 

去る日曜日、国際ロータリーの次年度会長バリー・ラシ

ン氏（バハマ、イーストナッソー・ロータリークラブ所属）が

ロータリーの未来のビジョンについて語り、会員や地域の

人びとへのインスピレーションとなって、次世代のために持

続可能な活動を行うよう次期リーダーに呼びかけました。 

ラシン会長エレクトは、米国サンディエゴで開催中のロー

タリー国際協議会で、次期地区ガバナーに向けて
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2018-19 年度テーマ「インスピレーションになろう」を発

表。「何か大きなことに挑戦しようというインスピレーション

を、クラブやほかのロータリアンに与えてください。自分より

も長く、後世にも生き続けるものを生み出すために、行

動を起こす意欲を引き出していただきたいのです」 

 

ロータリーの新しいビジョン声明は、次のように謳っていま

す。「私たちロータリアンは、世界で、地域社会で、そして

自分自身の中で、持続可能な良い変化を生むために、

人びとが手を取り合って行動する世界を目指しています」。

ラシン氏は、このビジョン声明の意義を強調し、声明がめ

ざすロータリーを実現するためにリーダーシップを発揮する

よう求めました。 

ビジョンの実現にはまず組織づくりが必要だと、ラシン氏は

強調します。「ロータリーは第一に会員制組織です。です

から、奉仕活動を通じてより良い世界を築きたいと願うな

ら、まずは会員を大切にしなければなりませｎ」 

「変化を生み出そうという意欲を、クラブ会長と地区内ロ

ータリアンの心に芽生えさせていただきたいのです。もっと

何かをしよう、可能性を最大限に発揮しようというやる気

を引き出し、それぞれのやり方で前進できるよう手助けす

ることが皆さんの仕事です」 

会長テーマ「インスピレーションになろう」を発表した 2018-19

年度国際ロータリー会長バリー・ラシン氏 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 SCHEDULE  

 

1 
月 

職業奉仕月間 ■新年交礼会 ■千歳市新年交礼会 ■千
歳 RC 新年交礼会 ■千歳 LC、千歳 JC 新年交礼会 

23 日 
通常夜間例会「卓話 魅力ある街造りに貢献」 
講師：㈱マーベラスホーム営業部主任 下山貴志様 
[担当/国際奉仕、空港募金箱委員会(委員長 尾本眞二)]  

30 日 休会（定款第 8 条第 1 節） 

2 
月 

平和と紛争予防/紛争解決月間 ■ロータリー創立記念日・世
界理解と平和の日 ■雪見酒例会  

6 日 
通常夜間例会「クラブ協議会/防災講話事業“東北から
伝えたいこと” 実施計画について」  
[担当/理事会(進行担当/事業実行委員長 髙木昌人)] 

13 日 休会（定款第 8 条第 1 節：同一週に祝日） 

20 日 
移動親睦夜間例会 「雪見酒 in ゆきあかり] 
[担当/親睦活動委員会(委員長 石川貴美子)] 

27 日 
通常例会「卓話（仮題）青少年の育成についての現状」 
[担当/青少年奉仕・ローターアクト委員会(委員長 臼田暢)] 

3 
月 

水と衛生月間 ■世界ローターアクトの日 ■会長エレクト研修
セミナー(地区) ■財団・米山・地区補助金管理セミナー(地区)  

6 日 
通常夜間例会「卓話（仮題）アンチエイジングとは？」 
[担当/職業奉仕委員会(委員長 大久保尚)] 

13 日 
通常例会「（仮題）新入会員増強について」 
[担当/会員増強・維持委員会(委員長 山口康弘)] 

19 日 
防災講話事業「東北から伝えたいこと」① 

親睦夜間例会 「（仮題）歓迎 岩沼ロータリークラブ] 
[担当/親睦活動委員会(委員長 石川貴美子)]  

20 日 
防災講話事業「東北から伝えたいこと」② 

例会日を 19 日に変更 

27 日 通常例会「未定」 [担当/ロータリー財団委員会(理事会)] 

4 
月 

母子の健康月間 ■地区研修・協議会(地区) ■清掃奉仕活
動 ■観桜例会  

3 日 
通常夜間例会「クラブ協議会/次年度方針」 
[担当/会長エレクト 菅原百合子)] 

10 日 
通常例会「未定」 
[担当/友好クラブ委員会(委員長 松坂敏之)] 

17 日 例会日を 21 日に変更 

21 日 
移動親睦夜間例会 「千歳 RC 創立 50 周年記念式
典] [担当/親睦活動委員会(委員長 石川貴美子)] 会場：
ANA クラウンプラザホテル千歳 

24 日 
通常例会「(仮題)防災講話事業の検証」 
[担当/理事会] 

5 
月 

青少年奉仕月間  ■長泉 RC 友好クラブ締結記念日
（1997.5.13）  ■長沼国際交流フェスティバル ■春の交通安
全運動「セーフティコール」  

1 日 休会(定款第 8 条第 1 節：同一週に祝日) 

8 日 
通常夜間例会「未定」 
[担当/クラブ研修・新会員研修・細則検討委員会 委員長 佐々
木俊英)] 

15 日 
移動例会「春の清掃奉仕活動」 
[担当/社会奉仕委員会(委員長 武田伸也)] 

22 日 
親睦夜間例会 「未定] 
[担当/親睦活動委員会(委員長 石川貴美子)] 


